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            Na levoj, srpskoj, nasuprot hrvatskoj, desnoj strani Dunava, od 1.297-og do 1.305-tog
kilometra njegovog toka, nalazi se zaliv „Tikvara“, a u njegovom zaleđu Bačka Palanka. Do
Parka prirode „Tikvara“, može se doći i iz pravca grada, Ulicom Milana Kurepe. Samo par
stotina metara od poslednjih palanačkih šorova, pored jedinstvenog drvoreda barskih čempresa
- Spomenika prirode „Veštačke sastojine močvarnog čempresa“ (III kategorije) nalazi se ovo
jedinstveno područje.

      

               „Tikvara“ je povezana sa matičnom rekom sistemom rukavaca. Ona ispunjava niži deo
obale preobražavajući ga u jezero okruženo šumom mekih lišćara. Sa strane pristaništa, dižu se
četiri, takođe zaštićena, stoletna platana koji natkrovljuju, štiteći od vreline letnjih dana,
najstariju - Dunav čardu, opevanu u stihovima pesme „Ne mogu se setit’ leta“ Zvonka Bogdana,
ispred koje je od 1877. do 1898., umesto skele na relaciji Palanka - Ilok saobraćao parobrod.
Prema fotografijama iz tog vremena stoji čarda bez platana, koji su na nekim drugim
fotografijama prisutni posle 1910. godine, što navodi na zaključak da su svakako stari više od
100 godina, a da je Palanka slovila za važno tranzitno mesto.
               PP„Тikvаrа“ је zаštićеnо pоdručје III kаtеgоriје. Prvi put је zаštićеna 1993., a
cеlоkupаn prоstоr 2009. je prоglаšеn lоkаlitеtоm оd mеđunаrоdnоg znаčаја zа pticе. Tоkоm
2011. pristuplјеnо је rеviziјi zаštitе PP„Тikvаrа“ čime je površina povećana na 553 hа. Nајvеći
dео zаštićеnоg pоdručја prеdstаvlја Pаlаnаčki rit sа brojnim rukаvcima, bаrama, rеčnim
grеdama rаzličitih stаrоsti i prеdstаvlја mоzаik vlаžnih stаništа. Područje parka naseljavaju četiri
strogo zaštićene biljne vrste, strogo zaštićena vrsta insekata (Pilemia tigrina), brojne vrste
tvrdokrilaca, leptira, vilin konjica i drugih insekata od kojih se mnoge nalaze na listi zaštićenih
vrsta. U samom jezeru Tikvara po kome je Park i dobio ime, nastanjeno je 25 ribljih vrsta od
kojih je 13 u manjoj ili većoj meri zaštićeno, 11 vrsta vodozemaca i 6 vrsta gmizavaca što čini
48% od ukupnog broja zaštićenih vrsta koje nastanjuju Srbiju. Posebnu vrednost ornitofaune
ovog područja čine ptice vezane za barska staništa, poput ćubastog gnjurca, eje močvarice i
trstenjaka, a prisutne su i mrke čaplje, čapljice i belobrke čigre.
               Direktorica Turističke organizacije opštine Bačka Palanka, gospođa Milica
Stoisavljević, kaže da je PP „Tikvara“ pored prirodnih odlika i mesto za odmor i rekreaciju žitelja
Bačke Palanke. U njenom kompleksu se nalazi sportska hala i mnogobrojni sportski tereni, za
fudbal, odbojku, košarku, otvoreni i zatvoreni teniski tereni... Kajak kanu klub „Tarkett“,
nekadašnji „Partizan“, zatim „Sintelon“, prošle, 2018. je obeležio 50 godina postojanja. Bila je to
prilika za podsećanje na one koji su ovaj grad i sport uopšte zadužili osvajanjem medalja na
svetskim prvenstvima i olimpijskim igrama. Među njima su: Milan Janić, Mićo Janić, Stjepan
Janić, Nataša Dušev Janić, Dragan Zorić, Miljana Knežević, Milenko Zorić...
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               PP „Tikvara“ je i najveća i najposećenija gradska plaža. Leti vrvi od kupača, ostatkom
godine od labudova, čije prisustvo govori o tome da je voda čista. Žitelji Bačke Palanke se
tokom zime o njima staraju, hrane ih, a oni svojom lepotom i pitomošću uzvraćaju. Oni su
manekeni na nekim od najlepših fotografija snimljenih na „Tikvari“ i Palanci. Njihov lik se nalazi
na logou TOO Bačke Palanke. Kada su zime jake, i jezero se zamrzne, na njega dolaze klizači i
postaje gradsko klizalište. „Tikvaru“ su kao idealno mesto aktivnog odmora prepoznali i
kamperi. Uz „Tikvaru“ se nalazi i privezište, pogodno za čamce i brodiće sa plićim gazom.
               U samom parku prirode pored Dunav čarda, nalazi se i Čarda - restoran „Dom
sportova“, odnosno dom ovdašnjeg ribolovačkog Udruženja „Šaran“, koji nude gastronomske
specijalitete, uvek svežu, dunavsku ribu. Kažu da je biti alas u Bačkoj Palanci Božji blagoslov,
jer se riba peca maltene sa kućnog praga. Ipak, naš domaćin, direktorica TOO Bačka Palanka,
opredelila se za lov, s obzirom da delom živi u sremskom mestu Vizić, i da su lovci dobri ljudi
koji pre svega pomažu životinjama, posebno tokom zime.
               Sva pomenuta raskoš PP „Tikvare“, kao i ona, ovoga puta prećutana, Bačkopalančane
obavezuje da štite ovo, povereno im na čuvanje, uporište iskonske lepote.
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